

ДЕЛА И ЛЮДИ

РЕКТОР, КОТОРЫЙ УМЕЕТ СТРОИТЬ, ИСКАТЬ И ДРУЖИТЬ



В минувшую среду губернатор Николай Максюта по поручению Президента России вручил государственные награды работникам социальной сферы, науки и образования, медицины, предприятий промышленности и агропромышленного комплекса. Более тридцати человек ждали этого дня от одного до двух лет: президентские награды случайным людям не выдают. Каждый из присутствовавших прошел проверку на прочность, свою визу ставили районные власти, налоговые органы, служба безопасности и так до Правительства России и Президента Путина.

род деятельности напрямую связан с постоянным общением с людьми: врачи, педагоги, специалисты по взаимодействию с общественностью. Для большей час-

Со всей искренностью руководитель одного из популярнейших вузов не только Волгограда, но и России поблагодарил свой коллектив, который оказал ему доверие на получение этой высокой награды. Любой знак отличия требует, в первую очередь, поддержки со стороны коллег:

— Все, что сделано в университете, не может быть заслугой одного человека. Есть люди, которые и идеи приносят, и исполняют решения.

Свой вклад внесла и работа в областной Думе.

— Приятно, что все депутаты у нас понимают значение сферы образования. Так, благодаря их одобрению многие законопроекты, касающиеся улучшения высшей школы, поддержки студенчества и молодых специалистов, инициированные мной, нашли их поддержку. Это около 15 законов, часть которых предварила идею и направления нынешнего национального проекта, — делится с корреспондентом «ВВ» Олег Васильевич. — Учтены в них гранты для ученых, премии за научные достижения, стипендии лучшим студентам и ме-

— Я ни минуты не сомневался, представляя всех вас к высоким государственным наградам, — сказал Н. Максюта. — Вы внесли существенный вклад в социально-экономическое развитие Волгоградского региона, добились значительных результатов в научной деятельности, в повышении качества здравоохранения, образования, укреплении межнационального мира и согласия.

По случайности ли, но большая часть награжденных оказалась специалистами в области профессий «человек — человек», то есть их

ти отличившихся в профессиональной деятельности звание заслуженного стало своеобразным стартом в профессиональном росте. Следующий этап — это награждение орденом. И оказались среди собравшихся люди, чьи заслуги были оценены президентом не в первый раз. Почетный орден Дружбы губернатор области вручил ректору Волгоградского государственного университета, председателю комитета по образованию, науке, культуре и общественным связям Волгоградской областной Думы Олегу Васильевичу Иншакову.

далистам, поддержка учителей в сельской местности, инновационная деятельность. Сегодня все они удачно вписались в идеологию национального проекта «Образование».

Обсуждение законопроектов в облдуме зачастую принимает довольно острый характер, но поддержка образования депутатами единодушна:

— На этапе работы над законом, его обсуждении я не встретил какого-то сопротивления, недопонимания. Мы работаем сообща, и по сравнению с другими субъектами Федерации наука и образование Волгоградской области развиваются на уровне.

Конечно же, происходит это благодаря оперативной реализации законов. Можно с полной уверенностью сказать, что все инициативы депутата Олега Иншакова не только поддержаны, но и четко исполняются:

— Уже прошли первые конкурсы премий и грантов, исправно платятся стипендии лучшим студентам и медалистам, поощряются учителя и молодые специалисты, работающие в сельской местности. В этом смысле я счастливый человек. И в этом я благодарен областной власти, которая четко исполняет законы, не переводя их в разряд мертвых бумаг.

— *Олег Васильевич, а каково было осознавать, что твоя личность в течение долгого времени была под пристальным вниманием всей структур, проверялся каждый шаг и любая человеческая оплошность могла стать роковой?*

— Наоборот, это очень хорошо. Ведь когда выдвигают тебя время от времени на награды, знаешь, что ты прошел так называемый социальный рентген и к тебе нет никаких претензий.

В первый раз Олег Иншаков получил поощрение от Президента России в 1998 году в виде звания «Заслуженный работник высшей школы», во второй раз в 2002 году он стал заслуженным деятелем науки РФ. И как следующий этап профессионального роста — орден Дружбы. Не последнюю роль сыграл в этом человеческий фактор: школа выживания через постоянное общение со студентами, которую проходит ректор ежедневно, обязывает держать планку. А он, в свою очередь, дорожит их доверием. И как говорят его ученики: «Хорошо, что орден Дружбы — значит, он еще может дружить».

Светлана САЗОНОВА.